
14. Wie wird der feuerungstechnische
Wirkungsgrad ermittelt?

❏ 1. Abgasverlust plus Kesselverlust
❏ 2. Zugeführte Wärmemenge minus

Abgasverluste
❏ 3. Jahreswirkungsgrad minus Stillstands-

verluste
❏ 4. Die dem Kessel zugeführte Leistung

plus Abgasverluste
❏ 5. Zugeführte Wärmemenge minus

Kesselverluste ❏

(Weitere Fragen zum Thema: Walter; Heizungs- 
und Klimatechnik – Programmierte Prüfungsfragen;
Gentner Verlag)

10. Wie hoch dürfen die Abgasverluste 
bei Neuanlagen von 25 bis 50kW
Nennwärmeleistung sein?

❏ 1. 9 %
❏ 2. 10%
❏ 3. 11%
❏ 4. 12%
❏ 5. 13%

11. Welche Messung kann mit elektroni-
schen Abgasmessgeräten nicht durch-
geführt werden?

❏ 1. Kohlenmonoxid
❏ 2. Kohlendioxid
❏ 3. Rußzahl
❏ 4. Stickoxide
❏ 5. Temperatur

12. Welche der genannten Maßnahmen
führt nicht zu einer Energieeinsparung,
sondern bewirkt einen höheren Ener-
gieverbrauch?

❏ 1. Gute Dämmung der Verteilerrohre
❏ 2. Reduzierung des Bereitschafts-

verlustes
❏ 3. Optimale Einstellung des Brenners
❏ 4. Wärmedämmung des Gebäudes
❏ 5. Anhebung der Abgastemperatur

13. In welcher Antwort sind alle Messun-
gen genannt, die zur Ermittlung der
Abgasverluste erforderlich sind?

❏ 1. CO2-Volumengehalt der Abgase und
Kesseltemperatur

❏ 2. Abgastemperatur und Düsenleistung
❏ 3. Abgastemperatur, Kesselleistung und

Heizraumtemperatur
❏ 4. Vorlauftemperatur, Rücklauftemperatur

und CO2-Gehalt der Abgase
❏ 5. CO2-Gehalt der Abgase, Abgastem-

peratur und Verbrennungszulufttempe-
ratur
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FACHFRAGEN HEIZUNG

Lösung en

Fachfragen Sanitär von Seite 28/29
1.4; 2.3; 3.3; 4.2; 5.1; 6.2; 7.5; 8.2; 9.4; 10.3

Fachfragen Heizung von Seite 30/31
1.1; 2.5; 3.2; 4.3; 5.1; 6.4; 7.5; 8.4; 9.5; 10.2;
11.3; 12.5; 13.5; 14.2

Rätselauflösung aus sbz-monteur 7/2002


